生态弱碱地 瀚海大粮仓

白城44个优质特色农产品亮相长春农博会

城市晚报白城讯 8月15日, 二十四届中国长春国际农业: 食品博览(交易)会在长春农博 园启幕。白城市20家农产品龙 头企业携44个优质特色农产品 在吉林精品馆(1号馆)亮相。

城市晚春 正姓生活

记者在展会上看到,白城展 位布置以"生态弱碱地 瀚海大

粮仓"为主题,以金色、绿色、蓝 色为主色调,充分结合本地独特 的生态优势与农业特色,全方位 展示了白城优质特色农产品的 魅力

晶莹剔透的弱碱大米,鲜香 肥美的嫩江大闸蟹,柔软细腻的 冰麦粉,甘甜可口的黑水西瓜

……在白城展位上,各类优质特 色农产品整齐摆放,宣传资料丰 富详实,成功吸引了众多客商和 市民游客驻足了解、咨询洽谈。

通过展会,白城市将进一步 传播白城农产品的品牌价值,让 社会各界认识和了解白城品牌 农产品,助力本地优质产品拓展

外部市场,吸引更多优势企业人 驻,实现合作需求信息的精准匹 配,为白城农业高质量发展注入 强劲动力。

据了解,本届农博会以"科 技农业、绿色农业、质量农业、品 牌农业"为主题,设置了八大特 色展区,包括名优农产品及食品

展,高新设施展,种植示范展,创 意农业展、精品畜牧业展、现代 种业展、农机装备展、农耕文化 展,以及"经贸交流、文化赛事、 研学文旅"三大特色活动板块, 为期10天的展会将全方位呈现 农业发展的新成果与新趋势。

镇赉县与杜尔伯特县:

两地携手巡护嫩江



联合巡护嫩江。白环 摄

城市晚报白城讯 近日,吉林省 白城市生态环境局镇赉县分局联合 黑龙江省大庆市杜尔伯特生态环境 局对嫩江流域进行联合跨省执法, 两地携手,交流嫩江两岸环境保护 工作,检查嫩江流域两岸村屯垃圾 粪污收集处理情况,强化沿汀污染 管控,合力统筹推进嫩汀流域水污 染防治工作。

此次联合巡江活动中,双方就 水环境管理、农村面源污染防治等 问题现场展开深入讨论,双方互相 学习,取长补短。在《白城市生态环

境局镇赉县分局、大庆市杜尔伯特 生态环境局嫩江流域水污染联防联 控工作方案合作协议》基础上,两地 生态环境部门于2024年4月已联合 开展首次嫩江两岸水污染防治联防 联控行动。今年延续开展的行动为 两地构建了务实高效的对口沟通协 调平台,强化了跨区域水生态环境 协同管控机制,深化了生态环境部 门交流学习,有力推动两具针对嫩 江水生态环境管护使命共担、互利 共赢。

下一步,两县将常态化加强交

流、配合、协作,持续扛稳扛牢江河 湖泊生态保护治理的政治责任,积 极践行"绿水青山就是金山银山"的 发展理念,凝聚水生态环境保护合 力,以保护水资源、防治水污染、改 善水环境为主要目标,深入推动河 湖生态环境保护治理,形成"合作互 动、优势互补、互利共赢"的跨区域 水生态环境监管工作格局,打击跨 区域生态环境违法行为,共同维护 好嫩江流域水环境安全,推动沿江 环境质量持续稳定向好,同心协力 护碧水,共筑美丽生态梦。

花甲老人20载献爱心 为无数家庭送去温暖

5月生,广东省梅州市兴

后开始资助困难学子。他走访山区 家庭.为困难孩子送去书包和助学 金;他发起成立兴宁市善小助学协 会,资助大学生、救助重病学子、修 缮危房;他成立"让爱回家应急寻人 服务队",帮助寻回走失人员。2023 年患癌后,他仍坚持志愿服务,激励 更多人投身公益。刘选仁曾获全国 敬老爱老助老模范人物、"广东好 人"、广东省岗位学雷锋标兵、广东 省最美志愿者等荣誉。2025年第二 季度,刘选仁入选"中国好人榜"。

用爱点亮山区孩子的希望

在广东梅州的乡间小路上,人 们经常能看到一位头发花白的老 人,开着一辆满是泥点的汽车穿梭 于各个村落。他是刘选仁,一名年 逾六旬的志愿者。2005年,在外拼 搏多年的刘选仁在一次返乡中偶然 走进一所山区小学,看到孩子们在 漏雨的教室里读书,有的甚至连像 样的书包都没有。那一刻,他的心 里像被什么东西狠狠揪了一下,于

是他开始独自走访偏远山区的困难 家庭

起初,他只是想资助几个孩子 上学,但当他真正走进这些家庭,才 发现还有很多需要帮助的人。在兴 宁市龙田镇,他遇到一个趴在灶台 边写作业的女孩,家里全靠母亲捡 废品维生,第二天他就送来了新书 包和助学金。

公益助学点亮学子求学梦

慢慢地,他的善举感染了身边的 亲朋好友、村里的老师、邻居,甚 至曾受助的学生家长也主动要求帮 2013年,刘选仁与一群热衷于 公益事业的好友联合发起成立了兴 宁市善小助学协会,"善小"的名称正 是源于"勿以善小而不为"

12年来,刘选仁带领志愿者们 携手各界爱心人士,帮扶3286名学 子,对160名大学生进行连续4年资 助,帮助26位重病学子就医,紧急救 助4户受灾家庭,并为9名住危房的 特困学子建起7栋新房、修缮2栋危 房,合计扶持资金近2386万元。

奔走不息让爱心传递下去

随着队伍持续壮大,刘选仁逐

渐将公益触角延伸至助学之外的 其他领域,"让爱回家应急寻人服 务队"是他的另一项善举,他把私 人手机与求助热线绑定,全年全天 随时待命。2023年除夕,当人们都 在享受团聚之乐时,刘选仁的手机 收到一个回乡过节老人走失的寻 人请求。他马上调动协会志愿者 出队寻找,经过近两个小时的地毯 式寻找,终于找到了老人。截至目 前,服务队已累计寻回1729名走失

2023年,刘选仁被确诊为结肠 病床上的他最牵挂的是尚未 资助的孩子,术后不到一个月就回 到了志愿服务一线。最让他欣慰 的是,他看到了受助者也能成为助 一对曾受资助的姐弟,如今 人者。 姐姐博士毕业,弟弟成为教师,每 年都回来看望"刘叔"并资助其他 困难学生。他们说:"刘叔教会我 的不仅是感恩,更是把这份爱传递

下去。" "公益不是一个人的事,而是 "公益不是一个人的事,而是 群人的坚持。"刘选仁用一个人的善 念点燃了数千人的爱心,这份温暖 终将照亮更多人的未来。

据中国文明网

指尖技艺"编"出乡村致富新图景



手工编织技能培训火热进行中

城市晚报白城讯 日前, 场为期八天的手工编织 技能培训在通榆具新华镇 农丰村党群服务中心火热 开启。竹篾与藤条在指尖 翻飞,不仅编织出精巧的筐 篮, 更编织着村民们增收致 富的新希望,

培训现场,有着十多年 经验的手编艺人张师傅站 在人群中央,"大家看,这 个收口要留三分空隙,既美观又结实。"他边说边演 示,指尖的动作娴熟流畅, 引得村民们频频点头。围 坐成圈的学员们专注地模 仿着,学员李秀文的眼神紧 紧锁定张师傅的手部动作, 手指随着讲解慢慢弯曲、缠 绕。她手中的小篮子已初 见雏形,细密的纹路里藏着 满满的认真。"早就想学手 编了,以前总觉得没机会, 现在村党支部把老师请到 家门口,不用出村就能学技 术,真是太方便了。"李秀 文抬起头,脸上带着抑制不 住的笑意。

农丰村党支部书记刘 永利看着眼前的热闹景象, 心里满是欣慰。他介绍道, 村里不少村民农闲时赋闲

在家,缺乏增收渠道一直是 大家的烦心事。了解到村 民对灵活就业的迫切需求 后,村党支部立刻行动起 来,专门筹备了这次培训。 "我们不仅免费提供材料和 教学,还提前联系了镇上的 集市和电商点,就是想让大 家掌握一门手艺,在家门口 就能赚钱,农活和家庭都能 兼顾。"刘永利话语里透着

学员们的学习热情远 超预期。有的村民带来了 笔记本,仔细记录每一个关 键步骤;有的则举起手机, 把张师傅的演示过程拍下 来,打算回家后反复琢磨。 "学会了既能给家里编点实 用的,多出来的还能卖钱, 挺好!"村民王大姐一边麻 利地编织着,一边笑着说 道,眼角的皱纹里都盛满了

据了解,培训结束后, 村党支部还将组织作品展 示活动,帮助村民们对接更 多销路。在竹篾与藤条的 交错中,一条充满希望的致 富路正被慢慢编织出来,通 向村民们更加美好的生活。

马丽 陈宝林 文/摄

开展主题演讲 激发党员热情

城市晚报白城讯 日前, 农工党白城市委会与白城 市委党史研究室联合开展"人生自当忙不息"主题演 讲,激发农工党青年党员的 担当热情。

演讲前,全体人员观看 了农工党党史专题纪录片, 回顾了农工党自1930年成 立以来,与中国共产党携手 前行的光辉历程。随后,9 名来自医疗卫生、生态环 境、教育等领域的农工党员 围绕主题深情演讲,充分展 现了农工党员的履职实践

能力与担当热情;2名来自 市委党史研究室的工作人 员围绕红色历史,讲述了英

"通过农工党员讲述履 职实践故事,激励更多农工 党员投身白城发展大局,为 白城实现高质量发展贡献 智慧和力量。同时,通过跨 党派合作,让农工党员汲取 红色力量,推动多党合作走 深走实,汇聚发展合力。"农 工党白城市委会秘书长吕 金凤表示。

记者 高梦丹